

# 前哨站 | 美国航母部署方式改变 军力聚集太平洋（上）



驻韩美军M1A2坦克和韩国陆军的K2坦克混编训练

继五月上旬在华盛顿举办美国-东盟特别峰会后，五月下旬美国总统拜登又开启了亚洲之行。这是拜登自上任以来首次访问韩国和日本这两个亚洲主要盟国，并力推美国提议和主导的“印太经济框架”，还在东京出席了美日澳印四国安全对话峰会，以图在外交、经济、军事等各方面围堵中国，抑制中国的迅速发展。

今年以来，美军明显增强了在西太地区的军事活动：1月中旬，德克萨斯州戴斯空军基地的2架B-1B轰炸机前往西太地区执行演习，往返不着陆飞行30小时，期间与日本空自战斗机展开合练。

1月下旬，“卡尔·文森”号和“林肯”号双航母编队汇聚南海，并发生了F-35C舰载机撞击甲板后坠海事故。太平洋舰队的航母部署方式正在出现变化：过去从西海岸出发的航母目的地都是海湾地区，往返途中在西太进行一系列演习。如今战略重点转向在西太地区展开大国竞争，太平洋舰队将不再主动向中东投送航母力量，只有像阿富汗撤离行动这样的特殊需求才会进入第五舰队辖区部署。

2月中，美国空军的4架B-52H轰炸机部署到关岛，作为对朝鲜试射弹道导弹的回应。

3月下旬，密苏里州怀特曼基地的一架B-2隐身轰炸机在阿拉斯加空警队KC-135的伴随下首次访问了澳大利亚安伯利空军基地，和澳大利亚皇家空军的F-35A、EA-18G以及F/A-18F战机展开协同训练，并和来自夏威夷的F-22演练了远征打击行动。

5月20日，首次执行海外部署的“的黎波里”号两栖攻击舰抵达日本岩国基地，该舰携带F-35B垂直起降舰载机演练“闪电航母”概念，作为轻型航母增强第七舰队的海空作战能力。

自从奥巴马时代提出“亚太再平衡”战略，美国军力明显地向印太地区倾斜，最明显的措施就是把海军60%以上的兵力部署到太平洋方向。

在西太平洋地区的美军全部隶属于印太司令部，这是美国6大地理作战司令部之一，也是历史最久、责任面积最大的一个司令部，下辖四个军种司令部：太平洋陆军、太平洋海军陆战队、太平洋舰队、太

平洋空军和三个联合司令部：太平洋特战司令部、驻日美军和驻韩美军。印太司令部司令传统上都由太平洋舰队司令晋升而来，为海军四星上将。

驻日美军司令部负责为美国各军种驻日部队制定政策和作战计划，根据美日安保条约协调两国政府和两军指挥机构之间的关系，同时向日本提供海上防御、弹道导弹防御、空中管制和通信支持。驻日美军总兵力约5万人，驻日陆军（第1军前指，2千人）和海军（6千人）为机关和后勤支持单位，没有直属作战部队；驻日空军即美国第五航空队，拥有1.2万兵力；驻日海军陆战队即第三陆战队远征军，兵员1.8万人。驻日美军司令由第5航空队司令兼任，空军中将军衔。第七舰队隶属太平洋舰队司令部，总部虽然位于横须贺，但不归驻日美军指挥。

驻韩美军司令部的角色和驻日美军司令部略有不同，是韩美联合部队司令部下属的驻韩美军总部，负责协调、规划、指挥朝鲜半岛范围内的美军作战行动，向所属部队提供训练和后勤支持。驻韩美军总兵力约2.3万人，下辖陆军第八军、空军第七航空队、驻韩海军、驻韩陆战队和驻韩特战司令部，后三者均为支持性单位。

目前美军部署在西太平洋地区的作战部队主要有以下几个组成部分。

## 1.陆军

主力是第八集团军，这是美国陆军唯一一个现役的野战集团军，其他各集团军均已改编为战区陆军司令部。第八军下辖第2步兵师、第1信号旅、第19远征维持司令部（宪兵及后勤部队）、第35防空炮兵旅（2个爱国者导弹营和1个萨德导弹连）、第65医疗旅、第501军事情报旅以及第11工程营、第23防化营、第4机场作业营等支持部队。第2步兵师是美国陆军在西太地区前沿部署的唯一一支师级部队，该师是美韩联合师，兵力结构独特而复杂。第2师名义上拥有第1和第2斯崔克旅级战斗队、师属炮兵、第2战斗航空旅、第210野战炮兵旅和第2支持旅。但驻扎在本土华盛顿州刘易斯-麦克乔德联合基地的前3个旅级

单位归第7步兵师指挥，第2师司令部只指挥驻在韩国的单位。

在2015年7月，第2师第1装甲旅级战斗队撤编后，驻韩美军装甲力量由美国本土各师轮流派出，为期9个月，接受第2师指挥。第一支轮替的是第1骑兵师第2装甲旅级战斗队，从2015年6月到2016年3月。2016年起一个装甲旅级战斗队下辖2个装甲营、1个机步营和1个装甲骑兵营，拥有87辆M1A2坦克和89辆M2/M3步兵战车。因此第2师实际在韩作战部队为1个装甲旅级战斗队、1个战斗航空旅（包括1个AH-64D营）和1个野战炮兵旅（2个M270A1多管火箭炮营）。另外韩国首都机步师第16机步旅按照美韩部队整合项目也归第2师指挥，但不直接隶属于该师。



2014年12月5日，驻扎在凯西营的第210野战炮兵旅6营的美军官兵欢迎到访的韩国陆军第125机步营同行



2019年5月10日，3500名第2师官兵在汉弗莱营师部大楼前组成第二师师徽